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GRUP SCOLAR HENRI COANDA
RM.VALCEA
PROBLEME REZOLVATE

1) Fie G = (0.==)\{1}. Aratati ca urmatoarea corespondenta : (x, y) — x#*y =" x"" este o0 lege de

compozitie pe G si ca (G,*)este grup comutativ

Rezolvare:

Fie x,ye G.xxy=x""=0. Cum x=1Ly=1=x"" =1="+" este lege de compozitie pe &
Verificam axiomele grupului:

G)) (xxy)eg=x""wg=(x"")" =" = P " =x#(y#z)=""+" asociativa

G,) "+" admite element neutru = 30 G astfel incat x*0=0*x=x,%xe G.

xil=xe "=y hl=1=0=¢c G )
Deci e este elementul neutru

exx=¢e"" =x"" =x,YxeG.
x#x' =x"#x=eVxe G
63} v e Inx ’ , 1 ; ]]—
xtxy=e=2xy  =m=eehihx=lcoshy =—(xzl)=2x =" G
Inx

G,) x#y=x"" =" = ysx ¥x, ye="+" este comutativ
Deci (G,#) este grup comutativ.

2) Pe Z se defineste legea de compozitie ZxZ — Z,(x,y)— x L y="" x+y-1. Aratatica ( Z, 1)
este grup abelian

Rezolvare:

G,) Fie x,y,ze Z. Avem (x#y)#z=(x+y-D¥z=x+y+z-1=x#(y*z) ="+ asociabila

G,) "#" admite element neutru < 3ee Z astfel incat

x¥e=e¢ix=x,Vxe Zxve=x o x+e—l=x=e=1eZ

G,) Fie xe Z;x este simetrizabil & 3x"e Z astfel incat

xix =xsx=xvYreZ x#x' =e= x+x —1=1= x"=2-xe Z Deci orice element este simetrizabil
G,) x¥y=x+y—l=y+x—1=y*xVx,ye Z="+"este comutativa

Deci (Z,#) este grup abelian

3) Fie (G.») un grup cu proprietetea : (xy)* =x’y*, Vx,ye G. Aratati ce G este grup abelian.

Rezolvare :

(xy)* =x7y" = oy = xxyy & x (oy)y = 2 (aoyy) v = () Ox)(vy) = () (xy ) vy) = eyxe
=exye = yx = xy,Vx,y=(G.9)

Este grup abelian
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4) Fie (G,») un grup si ae G. Aratati ca functiile:

G =G (x)=a*x ‘Yye G ..
/ 10 : sunt bijective
0:G—=G glx)=x*a YxeG

Rezolvare:

flx)=flx,)=a*x =a*x,=a'*a*x, =a *a*x, = e¥x, =e*x, =>x =x,= f este injectiva

B " F . 2 F . 2 ’ .
FIE Ve G',(I""".?(=I\-‘:>£]‘ Farx=d4a ¥ ."":} E’:*II’:?'.?(:(I ":"II-‘E G

Avem: f(x)= f(a'#y)=a*(a'*y)=y= f este sujectiva
glx)=g(x,)=>x *a=x,%a= x,%a%a =x,*a*a = x, *e=1x, *e= x, = x, = geste injectiva
Fie ye G.xta=y=x=y*a'e G, g(x)=g(v*a)=(yv#a)*a=y¥e=y= g Sujectiva

5) Fie (G,») un grup si e elementu sau neutru . Daca elementele a,be G safisfac conditiile:
b® =¢ Sl ab=b"a atunci b* =¢ S1 ab = ba

Rezolvare:
ab=b*a=b*=aba',b"=b"b" =b*b* =aba 'aba ' =ab’a = b'a=ab”;
ab=b*a=b'ab=b'a=b'ab=a= ab’b=a=ab’ =a=">b"=¢

b'a=ab* = b’a=bab” = a=bab® = ab=bab* = ab=ba
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